

賭業巨頭百億伺搶灘馬祖

鑒星洲經驗 當局研設博弈管制局

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)馬祖博弈「公投」過關，立即有業者表態將會把馬祖打造成「亞洲地中海」。博弈業者美國懷德稱，會在博弈專法通過的3年內，於馬祖投資600億元(新台幣，下同；約162億港元)，一年至少吸引450萬遊客。同時，當局正草擬博弈法，初步意見認為應成立博弈管制局，並比照新加坡做法採取高度管制措施。

資賭業公司懷德台灣區開發部副總裁李如易表示，博弈法規草案中初步訂定博弈特別稅是博弈收入的13%，其中5%歸「中央」，7%是給地方，1%是給地方維護治安之用。以馬祖博弈專區規模初步規劃約澳門的3.6%來推估，每年「中央」政府可分得約35億元，回饋地方政府的經費至少50億元，而這還沒納入難以想像的觀光效益。

據台媒報導，包括美國拉斯維加斯的金沙、澳洲皇冠、馬來西亞雲頂、澳門新濠天地等約10家國際知名賭場業者都先後往馬祖探詢。懷德集團曾是美國金沙集團的合夥人，並參與開發澳門威尼斯人酒店和美國拉斯維加斯博賽產業，近年聚焦亞洲地區，明年懷德投資馬尼拉的酒店開幕後，重心可能移往馬祖。

交通水電條件 亟待解決

馬祖通過博弈公投後，成為台灣首個跨越門檻的離島。「行政院」預定今天邀請「交通部」、「內政部」、「法務部」、「經濟部」等相關單位，討論博弈專法，研擬管理機制，並確定博弈的主管機關。「內政部長」李鴻源表示，相較主管機關的討論，他更關心的是馬祖的水資源問題。目前馬祖當地的水資源，供應幾千名居民沒問題，發展賭場後，來了大量的觀光客，用水又從哪裡來？

他指出，馬祖存在交通、水、油電、腹地的4項先天條件不足的困境，成立博弈特區後，這是更需迫切討論的問題。

另外，台灣「交通部長」毛治國8日表示，該部受命草擬博弈

法，初步意見認為應成立博弈管制局，比照新加坡做法採取高度管制措施，才能較容易掌握後遺症。

澳門添壓力 學者籲增競爭力

馬祖「博弈公投」過關引起了不少專家、學者的關注。有人認為「應尊重馬祖居民的選擇」，也有意見指出，馬祖開賭後旅遊人潮未必因此受惠，更可能會助長當地賭風，擔心會令當地罪案率上升。他們均要求政府應就馬祖開賭作長遠規劃，以免出現未見其利，先見其弊情況。

台灣警察大學犯罪預防學博士孫義雄教授指出，馬祖一年發生的刑事犯罪不到50件，未來開放博弈、度假村，可能會令當地犯罪率上升。政治與人文環境與台灣相似的新加坡，開放賭場的規劃，很值得台灣參考。

馬祖開賭，以博彩為主業的澳門壓力陡增，澳門大學博彩研究所所長馮家超指出，台灣馬祖相比澳門，具有地理上優勢，1小時交通可覆蓋福建、浙江等地區，吸引部分慣性來澳的內地賭客，加上近年東南亞地區，陸續出現博彩合法化或博企擴張，澳門有必要盡快提升城市整體競爭力。

馬祖通過「公投」7日通過後，懷德員工舉杯慶祝。



馬祖通過「公投」7日通過後，懷德員工舉杯慶祝。



美國懷德公司計劃把馬祖打造為「亞洲地中海」。圖為北竿綜合賭場渡假村規劃示意圖。中央社

大陸被「圍賭」 每年七千億流失

記者在搜索網站上輸入「境外賭場」發現，相關網頁竟多達1,840,000個。而根據公安部的統計，內地每年通過境外賭博、網絡賭博及地下六合彩等各種渠道流到境外的賭博資金已超過6,000億元人民幣(約7,300億港元)。公開資料顯示，一個從日本、朝鮮、韓國、越南、緬甸、馬來西亞、到菲律賓、新加坡、印尼並一直延伸至澳洲及歐美的龐大的境外「賭博網」已將中國包圍其中。

在東邊，在除早為中國富人熟知的韓國華克山莊賭場，韓國圍海造田造出的「海上長城」新萬金當前亦已將建設賭場吸引中國遊客納入工程計劃。此外，與中國一江之隔的朝鮮近幾年也針對中國遊客開放了許多賭場，大批中國官員和富人群體成為這裡的常客。

在北邊，時任俄羅斯總理的普京在2009年8月正式簽署法令，批准在以海參崴為首府的濱海邊境地區設立一個面向中國、日本等國賭客的大型賭城，被稱為「東方拉斯維加斯」。

在南邊，越南、老撾、柬埔寨等東南亞國家近年連續開設多家賭場，甚至連大中華圈內的新加坡，亦曾發出兩張博彩牌照，世界著名的賭場集團金沙和聖淘沙亦已正式開始營業。

賭場多禁本地人 明爭境外客

公開資料顯示，近10年來，伴隨着中國經濟的崛起，世界各國賭業興旺，當前已延伸至澳洲及歐美的龐大的境外「賭博網」已然在中國周邊形成。除早已為世人所知的拉斯維加斯、澳門之外，加拿大的溫哥華和多倫多、澳洲的悉尼、墨爾本，新西蘭的奧克蘭以及基督城等等，每個城市的賭場裡，中國人已佔60%以上，其中，不乏大批內地的官員和企業家。

網上有分析認為，境外「賭博網」將引發一系列問題，將給中國帶來嚴重危害。而值得關注的是，包括朝鮮、越南、柬埔寨、緬甸等國家的賭場，均有當地政府明令禁止本國國民參賭，只允許外人進入。分析認為，這說明，這些賭場是專門為外地人辦的。

香港文匯報記者 趙一存 北京報導



馬來西亞的雲頂賭場聞名遐邇。網上圖片



眾多賭場廣布大陸周邊

天津市長抵台 拜媽祖談合作

據中通社8日電 應台灣工業總會邀請，天津市長黃興國8日下午率團抵台，展開為期1周的全台訪問。他說，此行主要目的是「會朋友、走親戚、拜媽祖、談合作」，希望參訪能圓滿成功。

黃興國下午搭機抵達桃園機場，受到工總人員接機代表熱烈歡迎。他說，此行是進行交流合作，10多年前他曾搭機過境台灣，但沒有入境，今天第一次訪台，感覺很開心。黃興國指出，他20多年前在浙江省工作時，與台灣漁民結下深厚的友誼，台灣也有很多媽祖信徒，雙方要進行很多交流合作，例如港口、旅遊、社區管理或城市規劃合作等，希望此行參訪能順利圓滿。

據台媒報導，黃興國此行經貿色彩較淡，企業拜會僅安排了大成食品集團及台

灣工業銀行兩家，但行程上可說跑遍了台灣西部各重點城市，十分緊湊。在8日抵達台北後，9日將前往基隆漁會拜訪，隨後乘坐高鐵南下高雄。之後一路北上至嘉義、台中、新竹等地拜會。

據介紹，黃興國此行之所以會到基隆漁會拜訪，在於多年前黃興國在擔任浙江象山縣委副書記的時候，曾有台灣漁民因遭遇颱風，前往象山避台，他出手協助。稍早前，黃興國提及當年和台灣漁民的緣分時表示，有些老朋友就住在基隆港附近。

或晤吳伯雄江丙坤

當晚，黃興國一行拜會了中國國民黨榮譽主席連戰。連戰表示，期望未來能將台灣的人才、科技創新優勢與天津的發展相



黃興國以畫相贈連戰，表達友好及感謝。

此外，黃興國一行還將拜會國民黨榮譽主席吳伯雄、海基會董事長江丙坤、外貿協會董事長王志剛等知名人士。預計14日返回大陸。

資企業轉型升級、引導台商合法經營、大力推動深台兩地的經貿交流合作方面作出了貢獻。據介紹，從1982年第一家台企落戶深圳開始，台商在深圳蓬勃發展，累計已有5,248家台企投資深圳，實際投資62億美元，台企年出口總額連續三年超過500億美元。作為一個團結台商的民間社團，深圳台商協會緊密聯繫全市3,000多家台資企業和在深居住的近5萬多台胞。

深圳台資增至62億美元

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)深圳台商協會22周年慶典暨第十二屆理事就職儀式昨晚在深圳舉行，張周源擔任第十二屆台商協會會長。深圳作為台商到大陸投資最早的城市，目前累計有5,248家台資企業在深圳投資，實際投資62億美

年出口逾500億美元

張思平在會上表示，深圳台商協會22年來積極參與政府招商引資工作，在推動台

蘇貞昌籲黨內團結：相殺難贏「大選」

香港文匯報訊 台北消息：民進黨8日舉行台中市黨部第二屆主任委員、執評委員暨市黨員代表交接就職典禮。出席活動的黨主席蘇貞昌談到2014選舉，指最關鍵的因素是黨內一定要團結，「相殺之後大選要贏就很困難」。

蘇貞昌致詞時表示，民進黨雖然在野，但必須善盡監督、制衡政府的職責。他還說，2014選舉對民進黨非常重要，而最關鍵的因素是黨內一定要團結，「相殺之後大選要贏就很困難」，期待市長候選人發揮母雞帶小雞的精神，拉高市議員當選席次。他強調，全台22縣市的首長選舉都很重要，而五都市長人選尤其受到矚目，民進黨會努力提出最好人選，唯有贏得2014選舉，民進黨才有重返執政的機會。



兩岸學生支教

一批來自北京大學、浙江大學、台灣師範大學等17所高校的211名學生，準備前往台灣阿里山中學支教，踐行孔子有教無類的教育思想，8日舉行誓師大會。

陸客新竹車禍 家屬今赴台

香港文匯報訊 綜合新華社、中央社報導，黑龍江省旅遊部門獲悉，黑龍江省對哈爾濱旅遊團在台遇車禍事件高度重視，已啟動應急預案並開闢「綠色通道」，受傷遊客親屬將於9日起台。

7日11時，一輛載有哈爾濱旅遊團的大巴車在台灣新竹遭遇車禍，造成司機不治，4人重傷、多人輕傷。黑龍江省旅遊局立即啟動應急預案，與黑龍江省台辦、公安廳等部門全力配合，協調處理受傷人員的救助工作，妥善做好受傷遊客及家屬的安撫工作。

另一方面，為使受傷陸客家屬來台處理後續事宜，台灣「移民署」第一時間成立緊急應變小組因應，主動聯繫承辦「知見旅行社」人員，接洽後續協助事宜。

台灣「移民署長」謝立功表示，針對這次陸客翻車事件，「移民署」啟動24小時各縣市服務站可送件的「3小時緊急發證處理機制」，也提供便利通關准予用(同意登機許可，下機當場領證)方式來台。

每傷者最高獲賠廿萬台幣

另外，在這架搭載大陸客團的遊覽車發



在新竹遇車禍的哈爾濱遊客。

新華社生翻車意外後，台金管會保險局7日立即要求產險業調查保險理賠事宜。保險局表示，這輛遊覽車的強制車險，是由華南產險負責承保，受傷旅客可獲得強制車險理賠。

現時台灣強制車險死亡保額已提高到新台幣兩百萬元，醫療費用最高可理賠20萬元。但保障範圍不包括駕駛。另外，遊覽車須投保旅客責任險，基本保額新台幣150萬元，保障範圍包括駕駛及乘客。保險局官員表示，發生車禍受傷大陸旅客至少有強制車險、超額責任險及旅客責任險，共「三重保障」。

台三軍今演習實彈射擊

香港文匯報訊 據中央社報導，台軍三軍聯合實彈射擊監測今天(9日)在屏東九鵬基地舉行，台軍參謀總長林鎮夷一級上將親自督導，參演兵力陸、海、空等共13個單位，射擊12枚導引炸彈與14枚飛彈等精準彈藥。

由空軍作戰指揮部編成實彈射擊指揮部，9日上午9時在九鵬測試場，以靶機、靶船、F-5型機投放照明彈等假想目標，分別由三軍各型防空兵力系統接戰。

彈藥使用部分，張志成說，包括天弓二型飛彈、鷹式飛彈、響尾蛇飛彈、劍風一、二型飛彈、標準一型飛彈、天劍一、二型飛彈、雲母飛彈、小牛飛彈、500磅與2000磅雷射導引炸彈、車載天劍一型飛彈等。

武器裝備則有AH-1W攻擊直升機、錦江級艦、康定級艦、成功級艦與IDF、幻象2000、F-16戰機等。

寶島持續高溫 荷農疑熱死

據中央社8日電 台灣天氣持續高溫，基隆市一名王姓荷農7日被發現死於竹林中；法醫勘驗，初步認為可能是採荷時中暑休克死亡。

台灣氣象部門指出，8日西半部及宜蘭地區，中午前後高溫可達攝氏34度到35度，台北出現36度左右高溫，花蓮、台東高溫較低，但也有32度到33度。